JOOP BARTHOLOMEUS, ONS EERSTE ERELID


Joop Bartholomeus, bekend in Nijmegen, Arnhem en omstreken, is een van de pioniers op het gebied van de kinderfysiotherapie. Hij is de grondlegger van de FOK-cursus en de werkgroep VOBZ.
Het wordt tijd om eens nader kennis te maken met deze pionier. 

Wie is Joop, wie is je vader en je moeder?
Oeps dat is wel een privé vraag.
Ik werd in januari 1945 als bevrijdingskind geboren in Geleen.
Mijn moeder kwam uit Rotterdam en mijn vader uit Meerssen.
Zelf typeer ik mij wel eens daarom als halfbloed, Randstad en Limburg.
Met gymnasium Alphawas het niet mogelijk om medicijnen te gaan studeren zonder vooropleiding in de Bèta vakken. Daarom ging ik voor een jaar rechten doen.
Uiteindelijk trok de gezondheidszorg en het menselijk zich bewegen mij toch meer.
Ik ben fysiotherapie gaan studeren bij Leffelaar in Amsterdam. Het was in 1965 de eerste volledige 4-jarige fysiotherapie opleiding. Na mijn afstuderen ging ik eerst in een vrijgevestigde praktijk werken. Dat was een slechte ervaring, ik voelde toch meer voor het werken in de Kinderrevalidatie.
Dat werd in 1970 het Franciscusoord in Valkenburg (het huidige Adelante).

Hoe kwam je bij de Bobath methode en wat vond je ervan?
Toen ik in 1972 geen onbetaald verlof kreeg van Franciscusoord om de Bobathcursus in Londen te gaan doen, ben ik weer tijdelijk in een particuliere praktijk gaan werken en gaan sparen om naar Londen te gaan. Daar kreeg ik een heel goede band met het echtpaar Bobath en werd na de opleiding door hen eigenlijk gestimuleerd om te gaan lesgeven en assisteren bij een reeds door mevrouw Mulder-Sluys opgezette Bobath cursus in Nijmegen. 
Na die eerste cursus in Nijmegen werd ik in 1973 daar de enige docent. Vervolgens kreeg ik de uitnodiging om een verkorte docentenopleiding in Londen te doen. 
Bij het Bobath Center In London werden kinderen vanaf 4 jaar en volwassenen met centraal-neurologische aandoeningen behandeld. Volgens mevrouw Bobath moest ik voor de behandeling van zuigelingen naar Zwitserland. Daar ben ik toen ook naar toe gegaan.
Ik ging ook op studiebezoek bij Vojta in München en vond dat motorische onderzoek en de behandeling heel interessant (het punctum fixus, punctum mobile en nog enkele andere theoretische en praktische aspecten).
De Vojta therapie vond ik verschrikkelijk. De ouder-kind relatie en de ontwikkelings- psychologie werden met voeten getreden. 
Wat er therapeutisch paste binnen het Bobath concept gebruikte ik.

In 1974 gaven we de eerste “refreshercursus” NDT (Neuro Developmental Treatment), waarbij ik het onderdeel 0-2-jarigen op mij nam. De deelnemers waren laaiend enthousiast. Ze kwamen op zaterdagen terug, omdat ze meer wilden leren. Dat gaf enorm veel positieve energie.

In 1975 werd er in Bern een eerste “proef” Bobath babycursus gegeven. Acht fysiotherapeuten wereldwijd werden hiervoor uitgenodigd door mevrouw Dr. E. Köng. Maar in Zwitserland, waar de artsen het in de kliniek voor het zeggen hadden, zagen we alleen maar baby’s vanaf 5 maanden waar al duidelijk pathologie aanwezig was. Er werd daar gewoon wat langer afgewacht en daardoor zagen we de hele jonge baby’s en prematuren daar niet. Het is juist belangrijk dat het onderzoek en de interventie starten voordat de willekeurige motoriek zich ontwikkelt. Ik heb daar ook met het echtpaar Bobath veel over gediscussieerd. Zij vonden het ook belangrijk om zo vroeg mogelijk te beginnen.

Dankzij onze samenwerking met de kinderartsen in Nederland gingen we hier eerder met instructies en therapie aan de slag bij (bijvoorbeeld) onrijpe motoriek.

Later in 1975 volgde ik ook de cursus Prelogopedie bij Helen Mueller, logopediste in Zurich. Immers zuigen, slikken en mondmotoriek zijn de voorlopers van het latere spreken, dus heel belangrijk in de vroegbehandeling.

Hoe heb je de NDT en later FOK cursus ontwikkeld?
Ik werkte in het Revalidatiecentrum Kempense Baan (nu Blixembosch) van 1973 tot 1979. Henk van Leeuwen was daar het hoofd van de fysiotherapie afdeling en actief in het Genootschap voor Fysiotherapie. Ik kreeg heel veel ruimte om onderzoek en cursussen te doen en les te geven. Er waren fantastische collega’s (Marianne Theunissen, Karin Spronck † en Bea van Meeuwen) die mijn steun waren bij de ontwikkeling van de vroegbehandeling.
Peter van Heeswijk, kinderarts in het Radboud ziekenhuis, die ik kende van de NDT cursus wilde eens zien wat ik allemaal voor kennis had opgedaan. We liepen samen langs een aantal “vreemde” kindjes en ik kon hem uitleggen waar mijn onderzoek bij zuigelingen zich op richtte. Hij was verbaasd dat hij dat allemaal niet wist en vroeg mij om een cursus voor kinderartsen te geven in het Radboudziekenhuis in Nijmegen. 
Het probleem was echter, dat dan de kinderartsen en consultatiebureauartsen wel konden diagnosticeren, maar dat ze de kinderen niet konden verwijzen, omdat er nog te weinig fysiotherapeuten goed op de hoogte waren van deze methoden. Er moest dus ook voor hen een cursus komen. 
We hebben toen eerst een groepje collega’s gerekruteerd in de regio van Arnhem en Nijmegen, waaraan we de principes geleerd hebben. Ik had inmiddels de technieken losgekoppeld van de neurologische oorzaak en meer algemeen gemaakt voor allerlei motorische problematieken. Dat werd in 1978 een soort mini FOK-cursus.
Daaruit is later de FOK (Fysiotherapie en Ontwikkelingsstoornissen bij Kinderen van 0-2 jaar)-cursus ontstaan. 
Deze cursus wordt tot vandaag de dag nog steeds gegeven, nu via de Stichting S.B.O.K (Scholing Begeleiders van het in zijn Ontwikkeling bedreigde Kind).
Mijn onderwijs aan de artsen liep later via het P.A.O.G.( Postacademisch Academisch Onderwijs Geneeskunde ) te Nijmegen.
Naast het werken met de allerkleinsten bleef ik actief binnen de NDT (Neuro Developmental Treatment )-Kindercursus, zoals de Bobath cursus later werd genoemd. In deze tijd was ik voorzitter van de Nederlandse Vereniging van NDT- cursussen.
Het is me toen gelukt om de Bobaths ervan te overtuigen dat we de docentenopleiding ook in Nederland zouden kunnen vormgeven. Deze kon dan beter aansluiten bij ons kennisniveau en men hoefde niet meer drie maanden naar London.

Wanneer ben je begonnen om mee te werken aan de Stuurgroep, die tot een opleiding en vereniging voor kinderfysiotherapeuten wilde komen.
In 1979 was er een tweedaags symposium in Utrecht: “Het Kind in de Fysiotherapie”. Daar was een enorme belangstelling voor, waaruit bleek dat er werk aan de winkel was om een eigen opleiding te ontwikkelen en (later) een eigen vereniging op te richten. Met een aantal andere pioniers (Paul Helders, Truusje Vrij, Ron van Empelen, Rineke Veentjer) zijn we een Stuurgroep gaan vormen, waarbij later ook anderen zich aansloten namens werkgroepen die zich specialiseerden in de behandeling van kinderen (Els van Petegem, Tine Boerma, Jacques Cloin).
Ik vond het belangrijk dat er een opleiding kwam voor de behandeling van kinderen, maar vooral belangrijk vond ik het praktisch handelen. Teveel academische scholing en theorie in de opleiding ten nadele van het praktisch handelen vond ik zeer ongewenst. 
Men wilde ook graag de inhoud van de FOK-cursus binnen de opleiding Kinderfysiotherapie, maar toen ik die zou moeten halveren qua lesuren, ben ik afgehaakt, omdat ik vond dat ik dan geen verantwoord onderwijs kon geven. 
Ook was ik gewoon veel te druk met het les geven op de NDT-, FOK- en de PAOG-cursus en kon ik mij niet meer inzetten voor de Stuurgroep.
Ik was in die tijd bezig met het opzetten van een polikliniek voor 0-2 jarigen. Inmiddels werkte ik in de Johanna Stichting in Arnhem (nu Klimmendaal). 
Daarnaast schreef ik artikelen over de hemiplegie patiënt, over de motorische mijlpalen, over de vroegbehandeling, o.a. voor het Nederlands Tijdschrift voor Fysiotherapie.
Ik ben uiteraard altijd een groot pleitbezorger geweest van de NVFK en was ook heel vereerd met het erelidmaatschap, dat ik in 1991 als eerste mocht ontvangen. 

Hoe kwam er zo plotseling een eind aan al jouw inspanningen?
Ik werd in 1990 ernstig ziek. Ik kon niets meer. 
Heel langzaam begon ik te herstellen, maar het heeft 7 jaar geduurd. Al mijn bevoegdheden waren toen verlopen.
Inmiddels hadden mijn mededocenten Harry Crombag en Frans Sleijpen de FOK-cursus voortgezet. 
We waren in die periode verhuisd naar Den Haag en daar heb ik heel rustig en in mijn eigen tempo allerlei vrijwilligerswerk gedaan en ben mij gaan verdiepen in kunst, cultuur en de natuur.
Tegenwoordig woon ik in Maastricht, waar de natuur bij mijn voordeur begint. De cirkel is daarmee rond, want ik woonde hier ook bij het begin van mijn loopbaan. 

Wat vond je het leukst in je loopbaan?
Oh, dat is veel. Ik noem er een paar.
Het pionierswerk, samen met dierbare collega’s de vroegbehandeling ontwikkelen en die kennis over te dragen. 
Iets te kunnen betekenen voor ouders, een steun in de rug zijn bij een moeilijke start van hun kind.
Kennismaken met de gezondheidszorg in verschillende Europese landen en ervaren hoe de cultuur van een land van invloed is op de aanpak van (vroeg)behandeling.
Het praktisch handelen plaatsen in de bredere context van het gehele kind, socio-economisch en socio-cultureel. Het kind in zijn eigenheid te zien en niet als kleine volwassene. 
De unieke ervaring om samen met een choreograaf een ballet te maken, dat werd uitgevoerd tijdens het 100-jarig jubileum van het Genootschap. 

Wat stoorde je in je loopbaan?
Niet veel. Ik zie het leven van de zonnige kant.

Wat is jouw visie op de huidige kinderfysiotherapie?
Mijn visie baseer ik vooral op wat ik verneem vanuit het praktijkveld.
Ik vind dat er teveel academische scholing en theorie en te weinig praktijkonderwijs wordt gegeven. 
Ik volg de ontwikkeling nu vanaf de zijlijn via gesprekken met oud-collega’s. Volgens mij zou er meer praktijkgericht onderzoek moeten zijn, waarmee men verder kan in het praktisch handelen. Er zijn maar weinig promotieonderzoeken die daar aan bijdragen.

Joop, bedankt voor je verhaal en voor alles wat je voor de kinderfysiotherapie hebt betekend.

Regina Ram







