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Word jij onze nieuwe collega?

Vacature
Psychosomatisch fysiotherapeut voor 16 tot 32 uur
Per 1 april

In verband met zwangerschap van een collega en de verdere mogelijkheden tot groei binnen de psychosomatiek zijn wij op zoek naar een nieuwe collega. 

Wat bieden wij jou?
In deze veelzijdige functie krijg je de kans om een belangrijke rol te spelen in de verdere groei en ontwikkeling van onze praktijk. Jij bent de professional die niet alleen kennis en ervaring meebrengt, maar ook het vermogen heeft om samen te werken en actief bij te dragen aan teaminitiatieven. Je behandelt de patiënt als geheel en gaat verder dan de klacht alleen. Jij hebt een proactieve houding, neemt het voortouw in nieuwe ontwikkelingen en zorgt ervoor dat jouw team hierin meegaat. Of het nu gaat om nieuwe behandelingen, zorgtrajecten of innovaties, jij denkt mee en helpt de praktijk vooruit!

Je bent niet alleen bezig met het behandelen van patiënten in de praktijk, maar je leidt ook onze zorgtrajecten op het gebied van stresspreventie (zie www.praktijk-wittevrouwen.nl/stresspreventie en www.zorgtraject-utrecht.nl). We zijn als praktijk voornamelijk gericht op patiëntenzorg, maar breiden onze initiatieven ook uit naar bedrijven. Jij krijgt de kans om een actieve bijdrage te leveren aan deze spannende uitbreiding naar een nieuwe doelgroep!

Jouw werk in een notendop:
· Jij behandelt niet met de deur dicht, maar zoekt de samenwerking met zowel collega's als externe partners.
· Jij blijft op de hoogte van de laatste ontwikkelingen in jouw vakgebied.
· Jij werkt doelgericht en bent altijd transparant in je communicatie, zowel richting je collega's als patiënten.
· De functie is flexibel qua uren (minimaal 16 uur, maximaal 32 uur) en kan in overleg worden afgestemd op jouw wensen.

Ervaring met het werken met ACT is voor deze functie een mooie pre. Heb je hierin nog geen kennis/ervaring, dan bieden wij je de kans om je hierin per direct verder te ontwikkelen. Wij investeren graag in jouw groei en bieden je de mogelijkheid om direct en op onze kosten de benodigde scholing te volgen!

Wie zijn wij?
Fysiotherapie Praktijk Wittevrouwen is een kleinschalige, persoonlijke praktijk met een team van 8 therapeuten en 1 front office medewerker. Al meer dan 32 jaar bieden wij zorg op maat en zijn we bij onze patiënten bekend om onze persoonlijke benadering, hands-on benadering en betrokkenheid. Onze focus ligt al jaren op de specialisatie van onze aandachtsgebieden: hoofdpijn, schouderpijn, duizeligheid en psychosomatiek.


Wij zijn bewust geen PLUS-praktijk, omdat we geloven in meer tijd voor onze patiënten en meer werkplezier voor ons team. In plaats van te focussen op zoveel mogelijk volume, richten we ons op eigen initiatieven gericht op leefstijl en groepstrajecten. Ons team bestaat uit therapeuten met uiteenlopende specialisaties, wat een dynamische en leerzame werkomgeving creëert. Daarnaast werk je op een prachtige locatie in het hart van Wittevrouwen, vlakbij het centrum van Utrecht, met een tweede locatie in de huisartspraktijk Vogelenbuurt.


Wat krijg je van ons?
· Een vast salaris, passend bij jouw kennis en ervaring.
· Jaarovereenkomst met intentie tot verlening
· Flexibele werktijden, afgestemd op jouw privéleven (1 doordeweekse avond).
· Een afwisselende werkweek bestaande uit psychosomatische behandelingen  en groepstrajecten
· Samenwerking met een dynamisch team en met meerdere (ervaren) psychosomatisch fysiotherapeuten.
· Wekelijks teamoverleg en inhoudelijke overleggen elke 6 weken om kennis en ideeën uit te wisselen.
· Een persoonlijk scholingsbudget om je kennis verder te ontwikkelen, inclusief vergoeding voor lidmaatschapskosten.
· 8% vakantiebijdrage en pensioenopbouw.
· Elke week een gezamenlijke teamlunch 

Solliciteren:
Kijk je ernaar uit om jouw kennis en ervaring te gaan gebruiken om samen te werken in onze praktijk? Stuur dan z.s.m. je motivatiebrief en CV naar fysiomarjet@praktijk-wittevrouwen.nl. 
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